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VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 
 

 

OGGETTO: COMUNICAZIONE DELLA NOMINA DELLA GIUNTA COMUNALE E DEL 

VICESINDACO E DEGLI INCARICHI CONFERITI AI CONSIGLIERI. 

 

 
 

L'anno   DUEMILAVENTIQUATTRO, addì VENTUNO del mese di GIUGNO alle ore 18,00 nella 

sala delle adunanze consiliari 

 

Previa l'osservanza di tutte le formalità prescritte dalla vigente Legge, vennero oggi convocati a seduta 

i Consiglieri Comunali. 

  

All'appello risultano: 

 Presente Assente 

   

MARKUS Ivan X  

BONDIONI Matteo X  

CALZONI Roberta X  

PEZZUTTI Pietro Francesco X  

BLANCHETTI Giacomo X  

ERBA Evelin X  

BONDIONI Maurizio X  

TAGLIAFERRI Alessandro X  

MONCHIERI Alessandro X  

VALENTINI Oreste X  

DOMENIGHINI Nicoletta X  

TOTALI    11 0 

 
 

 

Risultano presenti n. 11.  
 

Assiste all'adunanza, in modalità videoconferenza, il Segretario comunale Dott. Giovanni Stanzione il quale 

provvede alla redazione del presente verbale. 
 

 

Essendo legale il numero degli intervenuti, il Sindaco dichiara pertanto aperta la seduta per la trattazione 

dell'oggetto sopra indicato, posto al N. 03 dell'ordine del giorno. 

 

    DELIBERAZIONE   N.   13 



 

 

 

 

 

 

DELIBERA N. 13 DEL 21/06/2024    

 

OGGETTO: COMUNICAZIONE DELLA NOMINA DELLA GIUNTA COMUNALE E DEL 

VICESINDACO E DEGLI INCARICHI CONFERITI AI CONSIGLIERI. 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

Introduce il Sindaco il quale dà lettura delle deleghe conferite ai rispettivi Consiglieri: 

1) Vicesindaco Matteo Bondioni con delega a patrimonio e lavori pubblici.  

2) Assessore Evelin Erba con delega alla pubblica istruzione. 

3) Roberta Calzoni, con delega ai servizi sociali. 

4) Nicoletta Domenighini, con delega alla cultura (biblioteca, MuEt) e alle politiche giovanili. 

5) Giacomo Blanchetti, con delega all’agricoltura (gestione malghe). 

6) Maurizio Bondioni con delega a bilancio, politiche tributarie e servizi cimiteriali. 

7) Pietro Pezzutti con delega a protezione civile, commercio, sicurezza stradale, servizi 

energetici. 

8) Alessandro Monchieri con delega a sport, eventi e collaborazione con associazioni del 

territorio. 

9) Alessandro Tagliaferri, con delega alla montagna  

10) Oreste Valentini, con delega all’ambiente. 

 

 

Dopodichè: 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

 

PREMESSO che in data 8 e 9 giugno 2024 si sono svolte le consultazioni per l’elezione 

diretta del Sindaco e del Consiglio comunale. 

 

VISTA la propria precedente deliberazione n. 11 in data odierna di insediamento del Consiglio 

comunale e di esame delle condizioni di candidabilità, di eleggibilità e di compatibilità degli eletti; 

 

VISTO l’art. 46 del D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267, che testualmente recita: 

«Art. 46 - Elezione del sindaco e del presidente della provincia - Nomina della giunta. 

1. Il sindaco e il presidente della provincia sono eletti dai cittadini a suffragio universale e diretto 

secondo le disposizioni dettate dalla legge e sono membri dei rispettivi consigli. 

2. Il sindaco e il presidente della provincia nominano, nel rispetto del principio di pari opportunità 

tra donne e uomini, garantendo la presenza di entrambi i sessi i componenti della Giunta, tra 

cui un vicesindaco e un vicepresidente, e ne danno comunicazione al consiglio nella prima 

seduta successiva alla elezione. 

3. Entro il termine fissato dallo statuto, il sindaco o il presidente della provincia, sentita la Giunta, 

presenta al consiglio le linee programmatiche relative alle azioni e ai progetti da realizzare nel 

corso del mandato. 

4. Il sindaco e il presidente della provincia possono revocare uno o più assessori, dandone 

motivata comunicazione al consiglio. 
 



 

 

 

 

VISTO che il Sindaco eletto direttamente dai cittadini ha con proprio decreto n. 114 del 

12/06/2024 provveduto alla nomina dei componenti della Giunta comunale e alla nomina del 

Vicesindaco; 

 

VISTI inoltre: 

• l’art. 39 (Composizione e nomina della giunta) e l’art. 40 (Adunanze e deliberazioni della giunta) 

dello Statuto comunale; 

• l’art. 6 (Costituzione dei gruppi consiliari) del vigente regolamento di funzionamento del 

Consiglio Comunale; 

 

DATO ATTO che non sussistono condizioni di ineleggibilità, di incompatibilità o di non 

candidabilità degli assessori in relazione a quanto previsto dal richiamato D.lgs. n. 267/2000 e n. 

235/2012 ed alla disciplina comunque vigente; 

 

VISTI inoltre:  
 

- il D. Lgs. 18 agosto 2000, n. 267, e in particolare l’art. 125, che prevede: 

 

«125 - Comunicazione delle deliberazioni ai capigruppo. 

a) Contestualmente all’affissione all’albo le deliberazioni adottate dalla Giunta sono trasmesse 

in elenco ai capigruppo consiliari; i relativi testi sono messi a disposizione dei consiglieri nelle 

forme stabilite dallo statuto o dal regolamento.»; 

 

- l’art 32 dello Statuto comunale in base al quale “I consiglieri comunali possono costituirsi in 

gruppi, secondo quanto previsto nel regolamento del Consiglio comunale, dandone comunicazione 

scritta al Sindaco e al Segretario comunale unitamente all'indicazione del capogruppo. Qualora non 

si eserciti tale facoltà o nelle more della designazione, i gruppi sono individuati nelle liste che si sono 

presentate alle elezioni e i relativi capigruppo nei consiglieri, non appartenenti alla Giunta, che 

abbiano riportato il maggior numero di preferenze; 

 - il vigente Regolamento per il funzionamento del Consiglio comunale; 

 

 

COMUNICA 

 

che con proprio decreto n. 114 in data 12/06/2024 ha nominato la Giunta Comunale che risulta così 

composta: 

 

N. Cognome e Nome Qualifica Delega nelle seguenti materie 

1 Bondioni Matteo 
Assessore 

Vice Sindaco 
Patrimonio, lavori pubblici 

2 Erba Evelin  
Assessore 

 
Pubblica istruzione 

 

 

Il Sindaco comunica di conferire le seguenti deleghe ai consiglieri: 

11) Vicesindaco Matteo Bondioni con delega a patrimonio e lavori pubblici.  

12) Assessore Evelin Erba con delega alla pubblica istruzione. 

13) Roberta Calzoni, con delega ai servizi sociali. 

14) Nicoletta Domenighini, con delega alla cultura (biblioteca, MuEt) e alle politiche giovanili. 



15) Giacomo Blanchetti, con delega all’agricoltura (gestione malghe). 

16) Maurizio Bondioni con delega a bilancio, politiche tributarie e servizi cimiteriali. 

17) Pietro Pezzutti con delega a protezione civile, commercio, sicurezza stradale, servizi 

energetici. 

18) Alessandro Monchieri con delega a sport, eventi e collaborazione con associazioni del 

territorio. 

19) Alessandro Tagliaferri, con delega alla montagna  

20) Oreste Valentini, con delega all’ambiente. 

 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

Udite le comunicazioni del Sindaco, all’unanimità 

 
 

PRENDE ATTO. 

 

 

  

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

Letto, confermato e sottoscritto. 

 

 

 

                          IL  PRESIDENTE                                       IL SEGRETARIO COMUNALE 

                               Markus Ivan                                 Dott. Giovanni Stanzione 

 

 

 

 

 

 

Documento informatico firmato digitalmente ai sensi del testo unico D.P.R. 28/12/2000 n. 445, 

del D.Lgs. 07/03/2005 n. 82 e norme collegate, il quale sostituisce il testo cartaceo e la firma autografa 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


